

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

ENERO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El apostolado seglar

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en particular, para que los seglares se entreguen animosamente á obras apostólicas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Aplicar á obras apostólicas no sólo el dinero, sino el tiempo y la voluntad.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.^a La conservación de Nuestro Santísimo Padre León XIII.
- 2.^a Las obras de propaganda católica instituidas en esta Diócesis.
- 3.^a La nueva Escuela dominical del Sagrado Corazón de María.

Cuatro conversiones.—Trece gracias espirituales.—Consejo y protección en varios asuntos.—Dos vocaciones.—Ocho obras de celo.—Catorce enfermos.—Ocho gracias particulares.—Una persona muy afligida.—Protección para siete familias.—Cinco intenciones particulares.—Acción de gracias por nueve beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero, y días en que las celadoras pueden ganar indulgencia plenaria.
Día 3.—Santa Genoveva.
Día 29.—San Francisco de Sales.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los asociados difuntos, especialmente por los que fallecieron durante el finido año 1902.

A. M. D. G.

Entre la vida y la muerte

I

Un prolongado estertor, algunas horas de agonía, una batalla desesperada, entre la materia y el espíritu, entre el bien y el mal... y la lucha tocaba ya á su fin; era la última batalla, la que lo decidía todo. Parecía que la muerte se deslizaba con temor, cautelosamente, sin atreverse á afianzar su presa... pero al fin, se decidió; dió el golpe con miedo; la víctima tembló, cayó herida, pero aún se defendía... otro golpe y todo estaba concluido... Sin embargo, la muerte se detuvo... una fuerza poderosa había sujetado su brazo; ¿qué sucedía?

Vió que el alma, cual si estuviera desatado ya el nudo de la vida, cual si estuviera libre del peso de la materia, abandonaba el cuerpo y penetraba en la eternidad.

El cuerpo quedó rígido y cadavérico, y los amigos y deudos que le rodeaban, dijeron:

—¡Ha muerto, ha muerto!

II

El alma entre tanto se vió de improvisto en la eternidad.

¡Ah!... ¡era cierto! ¡había otra vida! A la luz de lo sobrenatural vió entonces con claridad meridiana toda la verdad... La vida, la verdade-

ra vida empezaba allí. Lo que había vivido hasta entonces no había sido más que una prueba... un sueño, y ya.. ¡todo estaba resuelto!.. ¡Ah! ¡Y él, viejo escéptico, que se había burlado de todo; él, que en nada había creído! ¡él, que había hecho de su vida una farsa acomodaticia... ¡qué tarde, qué tarde había llegado á conocer la verdad! ¡Volver atrás? ¡imposible!

Y pudo dirigir una mirada hacia su lecho y apercibió el espantoso aspecto que ofrecía su cuerpo ya cadáver, aquel cuerpo en el que tantos años había morado, estaba rígido, inerte, desfigurado, y en su boca no se dibujaba aquella volteriana sonrisa que tantos triunfos le había proporcionado... ¡pobre cuerpo! ¡pobre cadáver! ¡qué sería dentro de poco? una paletada de materia descompuesta...

¿Y sus amigos? Allí estaban también. ¿Qué hacían? Se estaban ya disputando el puesto que él había dejado vacante... ¡cuanta mentira!

¿Y por todo aquello se había él sacrificado? ¿y por aquella vida había olvidado la verdadera vida?

Y se sintió arrebatado á elevadas regiones...

¡Iba á comparecer ante Dios, iba á ser juzgado por la Divina Justicia... tenía que dar cuenta de todos sus actos!...

¿Y qué cuenta la suya!

¿Qué había hecho de su talento? ¿qué había hecho de su corazón? ahora sí que veía claramente la responsabilidad de sus actos. Colocado por Dios en la cumbre del poder, tuvo en su mano los destinos de muchos, y ejerció una influencia poderosa en la suerte de los hombres. Pudo haer mucho bien, é hizo mucho mal...

¿Qué grande era su responsabilidad!

Y sintió sobre su conciencia, el peso de una montaña de amargura. Vió toda su iniquidad, y le pareció increíble que un ser tan pequeño hubiera hecho un mal tan grande. Vió el número de sus víctimas y era tan grande, que no se podían contar. ¡Sus víctimas! ¡Sí, él las vió desfilar como espectros; todas le miraban con indignación, todas le acusaban con gesto desesperado...

—¡Por tu culpa, por tu culpa!

Ante él pasó un torrente de sangre, y de lágrimas; eran todas las que se habían derramado por su causa...

Y tuvo miedo, un miedo aterrador.

Cada lamento de sus víctimas se clavaría como un puñal en sus entrañas.

¿Y ya no había remedio!

¿Por qué no lo procuró antes;

¿Cómo acudían ahora á su memoria, para aumentar su pena y su infortunio, aquellos días venturosos de su primera edad, cuando su buena madre depositó en su alma los gérmenes de la fé? ¡Si los hubiera aprovechado!

¡Ay, desventurado de mí! ¡Todo lo he perdido! ¡Esta es mi suerte, mi suerte irremediable; yo mismo, con mis propias manos, me he labrado mi ruina... ¡perder la libertad, perder el alma, perder á Dios... perderlo todo, ¡todo... y para siempre!

¡Ay, si la vida se pudiera de nuevo comenzar! ¡Oh, si lograra á la vida volver!... ¡Quién

podiera de nuevo conquistar lo perdido...! ¡Quién lograra al mundo regresar y detener el carro de la iniquidad que yo impulsé y que sigue su carrera desoladora!

¡Pero ya no es posible! Ni aún me es dado siquiera dar un aviso á los míos, y decirles:

—¡Nos engañamos; volved, volved atrás; mirad que hay una vida eterna y un castigo inexorable... ¡salvareis vosotros al menos!

¡¡Ay; desdichado!! ¡¿Qué he hecho?!

Y pensar que la Sangre de Cristo se derramó también por mí. Y saber que hubo un tiempo en que yo pude con un solo acto de mi voluntad salvarme ¡y no quise! y todo lo rechacé... y ahora me acordaré eternamente de ese día...

¡Si al menos se pudiera olvidar; si yo no supiera que pude salvarme; pero esta idea que constantemente llevaré en mi memoria será mi mayor tormento!

¡Adios, adios para siempre, Paraíso donde pude morar eternamente, y por mi culpa perdí; sólo un instante he vislumbrado tu hermosura, y ese instante me ha hecho conocer todo el valor de lo que he perdido!

¡Y pasarán los años y los siglos y pasará un tiempo sin medida y sin término, y yo siempre seré desdichado, sin que pueda huir de este castigo, sin que pueda escapar del constante recuerdo de mi culpa!

III

El rostro del enfermo se reanimó un poco, su cabeza se movió ligeramente abrió los ojos y dirigió en derredor una mirada indefinible.

¿Pero aún vivía? ¿Pero no había muerto?

No, solamente había sufrido un colapso...

Entonces, ¿qué había sido aquello? ¿qué era lo que había visto? ¿dónde había estado su alma...?

Era que había estado un momento suspendida al borde de la eternidad y desde la orilla había vislumbrado el abismo.

A su lado estaba un sacerdote que, dirigiéndole palabras de consuelo, puso en sus manos un Crucifijo... Se abrazó á él llorando...

¡Aún había tiempo!

Luis León.

RECORTES

Las próximas elecciones

Las fuerzas católicas de diversas regiones se preparan á luchar en los comicios para conseguir de ellos la representación á que tienen derecho.

Deber de los católicos es defender los intereses de la Religión, de la patria, de la sociedad y de la familia, puestos en peligro por el avance osado de las escuelas anticristianas que, envaleñadas con nuestra pasividad, á todo se atreven.

En la prensa, en la tribuna, en la cátedra, en las Cortes, en público y en privado, presenta el enemigo la batalla... A todas partes hay que ir á cerrarle el paso si no queremos ver encarnecido lo más sagrado y atropellado todo derecho.

Por eso en las próximas elecciones los católicos lucharán y darán muestras de su entusiasmo y de su fe, reuniéndose, contándose y yendo, como un solo hombre, á votar á quienes defiendan el programa católico, en la convicción de que, al depositar los votos en las urnas, cumplen con un deber sagrado y defienden á la Religión y la Patria.

Grandes son las fuerzas con que los católicos cuentan... En la hora del combate todas ocuparán su puesto.

La Liga Católica de Zaragoza y la de Valladolid están dispuestas á luchar en estas elecciones.

En Sevilla la Liga Católica presentará candidatos, habiendo acogido los católicos con gran entusiasmo los trabajos de organización electoral.

«La fundación de la Liga católica—dice *El Correo de Andalucía*, alentando este entusiasmo— hizo que toda España fijase los ojos en Sevilla.

»Al anunciarse que los católicos sevillanos lucharán con candidatos propios en estas elecciones, vuelven á fijarse en Sevilla las miradas de los católicos de toda España.

»¡Católicos andaluces, los buenos os miran!... ¡A luchar, pues, como buenos!»

En otras provincias se empiezan ya análogas disposiciones.

¡Adelante, pues, y á reñir la primera batalla de una campaña que ya, con la ayuda de Dios, no terminará hasta alcanzar el triunfo!

El gobierno y el divorcio en Italia

Continúa el gobierno italiano valiéndose de todos los recursos que le ofrece su posición oficial para preparar el triunfo parlamentario del proyecto de ley sobre el divorcio.

En prueba de lo que decimos, citaremos un dato elocuentísimo.

El 5 del corriente celebráronse elecciones políticas en Cremona y en Varese.

Luchaban en Cremona el Sr. Sacchi, jefe de los legatarios, y el socialista Sr. Soldi. El primero obtuvo la victoria.

En Varese luchaban el monárquico constitucional don Carlos Bizzozero, abogado, y el socialista Luis María Bossi, profesor, quien triunfó de su contrario, gracias al apoyo oficial.

Ahora bien, un periódico ministerial y que ordinariamente recibe inspiraciones del ministerio, ha demostrado por modo elocuente su alegría por el triunfo de Sacchi en Cremona y del socialista Bossi en Varese contra un monárquico constitucional.

El secreto de este júbilo es conocido de todos, porque tanto el uno como el otro son partidarios del divorcio, y á trueque de tener un voto más en la Cámara, no vacila el gobierno en apoyar á los elementos revolucionarios contra los mismos monárquicos. Esta es la razón que alega este periódico para justificar lo injustificable, es decir, el apoyo del gobierno á un socialista contra un monárquico y la alegría por la derrota de su propio partidario el abogado Sr. Bizzozero, añadiendo sin ambages ni rodeos que la razón de semejante preferencia no es otra que las declaraciones del socialista, quien ha manifestado que «se halla convencido de la bondad de la ley sobre el divorcio».

Esta política del gobierno se ha patentizado también en el nombramiento de los nuevos senadores, en el de los magistrados y en todo lo que tiene carácter oficial. La piedra de toque para determinarse en un sentido ó en otro no es otra que la referente al divorcio. Todo el que se manifiesta conforme con el proyecto del gobierno puede estar seguro del apoyo oficial, ora para avanzar en su carrera, ora para salir triunfante en unas elecciones, ya para obtener un favor de cualquier ministerio, ya para sacar á flote algún proyecto.

El discurso del Nuncio en París

He aquí el texto del discurso pronunciado por S. E. el Nuncio Pontificio en el Eliseo, en nombre del Cuerpo Diplomático y en presencia del Presidente de la República francesa, con motivo de las felicitaciones de año nuevo:

Señor Presidente:

«Las felicitaciones que el cuerpo Diplomático tiene el honor de ofrecer con ocasión del nuevo año están siempre inspiradas en nosotros por el profundo respeto que sentimos hacia la primera Magistratura de la República y por la particular simpatía que el mundo entero profesa á Francia.

»Vuestra Excelencia ha podido comprobar en el transcurso del año de 1902 que esta simpatía ha encontrado una expresión más viva é intensa en la parte que todas las naciones han tomado en la terrible catástrofe de la Martinica, las cuales no se han conmovido únicamente porque afectaba á una porción de la familia humana, sino que han compartido, especialmente el duelo, porque afligía á la Nación francesa, ya que esta ilustre Nación es dueña de un patrimonio moral preciosísimo y mucho más amplio que sus vastas posesiones territoriales.

»Por eso nos complacemos hoy más que nunca, Sr. Presidente, en ofrecer en nuestro nombre y en el de los Soberanos y Jefes de Estado que tenemos el honor de representar cerca de Vos y del Gobierno de la República, nuestros votos ardientes y sincerísimos porque el porvenir de Francia sea preservado de toda adversidad y porque Dios, Dueño de cielos y tierra, se digne conservarla bajo su potente y paternal protección.»



AL MENUDEO

PROVINCIAS

Se ha constituido en Barcelona una institución titulada *La Protectora del Obrero*, indudablemente llamada á producir grandes bienes á las clases trabajadoras. Propónese fomentar el bienestar del obrero procurando su rehabilitación personal.

Para lograr su objeto funcionarán en su seno: una *Bolsa de Trabajo*, un *patronato de Accidentes*, una *Caja de Socorros*, todas las demás instituciones de carácter cooperativo que sea posible implantar y publicará un *Boletín*.

Por iniciativa del Dr. D. Juan Laguarda, Obispo de la Seo de Urgel, acaba de fundarse en aquella población un «Instituto obrero» que tiene por objeto procurar el bienestar moral y material de los trabajadores de aquel país.

La sesión inaugural se celebró solemnemente.

Procuren cuantos lean análogas noticias establecer iguales centros en todas las localidades, pues un poco de buena voluntad, con el recurso de la Asociación de los indicados para este linaje de obras, pueden bastar para la realización de empresas más dificultosas.

Ostentando el hermoso lema *Unos por otros, Dios por todos*, se ha fundado en Pamplona *La Conciliación*, Asociación Protectora de Obreros, cuyo fin es buscar el bienestar moral y económico de la clase obrera dentro de los principios de la equidad y de la justicia, y la cristiana, cordial y sincera inteligencia entre patronos y obreros, ajustándose en todos los casos, para resolver todas las cuestiones y buscar soluciones á todos los problemas, á las enseñanzas de la Iglesia Católica, y muy especialmente á las que contiene la Encíclica de León XIII *Rerum novarum*.

La referida Asociación, se propone publicar un periódico semanal.

La velada literario-musical que, en obsequio al Ilmo. y Rdm. Sr. D. Juan Torres y Ribas, dignísimo Obispo de Menorca, celebró la Academia mariana de San Estanislao de Kostka, resultó magnífica y por todos extremos hermosa, superando con mucho las esperanzas de los que, en vista de los preparativos, más halagüeñas las concibiéramos.

Profusamente iluminado y adornado con gusto exquisito el amplio salón de actos, con los estándares de la Purísima y de S. Luis Gonzaga á uno y otro lado del escenario, con banderolas de la Purísima y de España al pié de escudos diversos entrelazadas, entre ellos el de Mahón, con grandes hermosísimos cuadros de la Inmaculada, con una dedicación al Prelado, y el del Angélico Patrón de la juventud que cobijaba el docel episcopal, el vasto salón, repetimos, producía deslumbrante encantador efecto á la numerosísima cuanto distinguida concurrencia que lo llenaba por completo.

Al penetrar en el S. Sria. Ilmo., acompañado de los M. Iltes. Sres. Coll y Serra, Sres. Director y Presidente de la Academia, Dr. D. Gabriel Vila, Sr. Planells y otros, fué aclamado con indescriptible entusiasmo por los que á tan amena velada habían sido invitados.

Una vez ocupado el rico sitial que á la derecha del salón se levantaba sobre magnífico estrado, y teniendo á su derecha á los Muy Iltes. Sres. Delegado del Gobierno, Maestrescuela Sr. Coll, Canónigo Sr. Serra, Sr. Vicesecretario Dr. Vila y varios Sres. de la Junta de Patronato, y á su izquierda el Rdo. D. Antonio Marqués y D. Juan F. Taltavull, Director y Presidente de la Academia, á varios otros Sres. de la Junta de Patronato y al Rdo. señor Cura de Ntra. Señora del Carmen, el Ilmo. Señor Obispo leyó el primer número del Programa, ejecutándose á continuación el Preludio al tercer acto de «El Anillo de Hierro», ejecución que valió al quinteto nutridos y prolongados aplausos, por el ajuste y expresión que supo imprimirse á la obra del Mtro. Miguel Marqués.

Así fueron sucesivamente interpretados todos los números del programa, mostrando el Sr. Obispo y distinguida concurrencia su agrado, al final de cada pieza, así musical como literaria, aplaudiéndolas con entusiasmo.

Ejecutados los números todos del programa, el Sr. Presidente de la Junta de Patronato, con palabra fácil y elocuente dió gracias al Prelado, á nuestra primera Autoridad civil y á todos los concurrentes, por haber honrado y contribuido con su presencia al mayor brillo y esplendor del acto que estaban celebrando. Extendióse después el señor Taltavull en atinadas consideraciones, sobre los males que afligen al mundo y á España, en la época que atravesamos, merced á la propaganda impía que se hace desde la tribuna, en los mítins y con la mala prensa, seduciendo al infeliz obrero, quien para realizar las esperanzas de un porvenir, que no ha de venir, alistado se ha bajo la bandera «Sin Dios y sin amo», echando mano del petróleo y la dinamita para acabar con todo lo existente. El Sr. Taltavull ha terminado su brillante peroración, diciendo y probando que la solución á los pavorosos problemas que agitan hoy á la humanidad, está única y exclusivamente en la enseñanza de la Iglesia católica, condensadas en las Encíclicas del actual Pontífice reinante León XIII y particularmente en *Rerum novarum*, enseñanza que difunde entre la juventud la Academia de San Estanislao.

Entusiastas aplausos respondieron á las entusiastas palabras del Sr. Taltavull.

Tan agradable velada terminó con un discurso que el Ilmo. Prelado diocesano pronunció con santa unción y cristiana elocuencia, poniendo de relieve el paternal amor que sentía por todos sus diocesanos y en particular por la juventud, esperanza de la Religión y de la Patria. Pero advirtiendo el señor Obispo que no sólo de jóvenes se componía la concurrencia, si que también de personas de toda edad, sexo y condición, á éstas dirigió sus últimas palabras, demostrándoles, con la Historia en la mano, que la verdadera civilización empezó en los pueblos con el ingreso de los mismos en el gremio de la Iglesia católica, fuera de la cual ni temporal ni eternamente hay salvación.

Una salva de nutridos y prolongados aplausos siguió á las elocuentes fervorosas palabras del Prelado, el cual se despidió de la concurrencia, dando á todos su pastoral bendición.

A las 10 de esta mañana un repique general de campanas ha anunciado á estos vecinos, que el

Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo diocesano salía de esta ciudad, honrada estos días con su presencia.

El Prelado se dirige á Ciudadela para celebrar la fiesta de S. Antonio, que con tanta solemnidad conmemora nuestra S. I. Catedral; más, Dios mediante, no tardaremos en tener de nuevo entre nosotros al Padre amantísimo de nuestras almas.

Celebraremos que su permanencia en esta ciudad, donde tantas y tan profundas simpatías se ha captado, le haya sido muy grata.

En la iglesia de la Concepción, Ayuda de la parroquia de Sta. María, se está colocando un nuevo altar de cedro, en el que debe ser colocada una imagen de grandes dimensiones, que representa á Santiago el mayor, ilustre Apóstol y Patrón insigne de los españoles.

En la tarde del miércoles bendijo el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo Diocesano con toda solemnidad, una hermosa imagen del glorioso Patriarca San José, en el oratorio que las Rdas. Hermanas Carmelitas tienen en la calle de Santa Rosa. Fué recibido Su Ilma. por la Rda. Comunidad y el Capellán de la casa Rda. don Guillermo Fayas Pbro. Terminada la bendición visitó el Sr. Obispo la escuela que regentan aquellas buenas religiosas; algunas niñas pronunciaron con soltura discursitos de gratitud y poesías apropiadas al acto. Nuestro venerable Prelado les dirigió palabras de aliento, dándoles su Paternal bendición.

Los padrinos en el acto de la bendición, que lo fueron los niños José María Taltavull Saura y Magdalenita Orfila Martorell obsequiaron á la concurrencia con un refresco.

En el quinto suelto de la primera columna de la tercera página del último número nos hicieron decir los cajistas «variedad» en lugar de caridad y en la columna siguiente de la misma llana «Ciudadela» en vez de Villacárlos.

Ayer noche S. S. Ilma. pasó á la parroquia de Santa María para escuchar las voces sin rival de nuestro monumental órgano, que fué pulsado con la habilidad que tanto le distingue, por el inteligente músico Rdo. D. Damián Andreu, Pbro.

El frío se ha presentado entre nosotros con toda su crudeza, siendo intenso, de una manera especial por las mañanas y noches.

Ayer á las diez y media de su mañana llegó, procedente de Barcelona y escalas el vapor correo «Isla de Menorca». Condujo la balija, 28 pasajeros y 134 toneladas de carga general. Dicho buque saldrá el lunes para Palma.

Mañana debe llegar directo de Barcelona el «Menorquín» que emprenderá el domingo nuevo viaje con la balija.

Están muy adelantados los trabajos del Dique y según nuestras noticias será difícil que el ingeniero Sr. Castellote pueda asistir á las nuevas pruebas que del mismo deban hacerse, por haberlo comisionado una sociedad anónima para el estudio y propagación de la esponja en el archipiélago griego y costas de Siria, para donde debe salir prontamente.

Desde ayer se rige el reloj de las Casas del Consistorio por el meridiano de Greenwich.

En el vapor correo de ayer llegó á ésta el Teniente de Infantería D. Lorenzo Lafuente.

Bien venido sea.

La semana última falleció en Valladolid el Catedrático y Director del Instituto general y Técnico

co de dicha ciudad, D. Marcelino Gavilán, padre del farmacéutico D. Pedro Gavilán.

Sigue mejorando D. Pedro Casasnovas, Profesor de este Instituto, en la aguda enfermedad que sufre.

CIUDADELA

En la S. I. Catedral se celebró el miércoles de la presente semana solemne funeral, en sufragio del alma del Sr. D. Faancisco Piris Xalumbri, que (E. P. D.) con motivo del tercer aniversario de su muerte.

Fué oficiante del M. I. señor Penitenciario.

Durante la presente semana han caído sobre esta ciudad y su término beneficiosas lluvias.

El frío se deja sentir con bastante intensidad.

En el vapor-correo del domingo último embarcaron para Barcelona nueve pasajeros y uno para Alcudia.

El domingo próximo pasado la Asociación de San Luis Gonzaga de esta ciudad obsequió, en la iglesia de San Agustín, á su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, con una solemne Misa en la que recibieron el Pan de los Angeles los jóvenes Congregantes y los aspirantes de la Sección de San Estanislao.

Fué celebrante el Rdo. D. Francisco Sastre, Pbro., Beneficiado de la Catedral, y se cantó la Misa del Mtro. Corcone.

Por la tarde se practicó la visita á la celestial Señora, terminando con una fervorosa plática que el M. I. Sr. Arcediano, Director de la Congregación, dirigió á la multitud de jóvenes allí congregados para honrar á su Madre Santísima la Virgen María.

MALLORCA

El Gobernador civil ha remitido al ministerio de la Gobernación la instancia de la Diputación provincial en súplica de que al formarse el nuevo presupuesto de dicho ministerio se consigne en él crédito necesario para establecer un nuevo cable telegrafico submarino entre la costa N. de Mallorca y el punto de la Costa de Cataluña que ofrezca mayores ventajas.

En la expresada instancia se expone al Ministro de la Gobernación, Sr. Maura, la necesidad de establecer esta nueva vía de comunicación.

El Sr. Gobernador ha apoyado la solicitud en cuestión y, además, ha remitido al Sr. Maura el siguiente telegrama:

«Me permito rogar á V. E. ordene rápida tramitación y favorable despacho, si procede, de la instancia que por mi conducto elevada hoy á ese Ministerio esta Diputación provincial relativa al establecimiento de un cable directo de esta isla á la costa de Barcelona.»



Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Sábado.—Festividad de San Antonio Abad, Patrón de Menorca. Misas á las cinco y media, siete y media, nueve y diez. La Mayor será Solemne. A las tres Vísperas, Rosario é inmediatamente se dará principio á una solemne novena que la Asociación Catequística consagra á la Santa Familia de Nazareth; consistiendo en puntos de meditación, canto de Padre nuestros y coplas. Durante los días del Novenario habrá cuatro sermones que predicará el Director de la misma Asociación.

Tercer domingo de Enero.—Las Misas como el día anterior. En el ofertorio de la Misa mayor predicará la homilía el Rdo. Sr. Cura Regente. A las dos de la tarde enseñanza de doctrina. A las tres Vísperas, Rosario y el ejercicio de la novena dedicada á la Sagrada Familia.

Todos los días de la semana seguirán al anochecer los cultos de dicho novenario.

Sábado.—A las ocho Misa con el Señor de manifiesto

por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer después del ejercicio del novenario canto solemne de la Salve á nuestra Sra. del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Domingo 18 de Enero.—Misas rezadas como en todos los días festivos. La de las siete será de Comunión general para todos los Hermanos Terciarios, á quienes se dará después de ella la Bendición Papal. A las siete y media Doctrina y Cánticos. A las diez la Misa mayor, con homilía por el Rdo. Sr. Ecnómico. A las dos Catecismo; á las tres Via-Crucis y Asamblea de la Venerable orden Tercera, en que se distribuirán las cédulas de «santo y ánima.»

Martes 20.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Corte angélica de San Blas

El domingo día 25 del presente mes se dará principio á la solemne novena en honor del celestial abogado contra las enfermedades de garganta, practicándose el devoto ejercicio después de Vísperas en el expresado día, y al anochecer, inmediatamente después del toque de oraciones, en los siguientes días no festivos.



ADORACION NOCTURNA Sección de Mahón

Sábado 17 Enero, fiesta de San Antonio Abad

TURNO DE SAN TARSICIO.

Misa de Comunión á las ocho en la capilla del Santísimo.

Vela de cuatro á cinco y media de la tarde. Por el alma de D. Juan Moysi y Femenias.

Camareras de Jesús Sacramentado

Se convoca á las Sras. Socias Honorarias para la Junta General ordinaria anual que se celebrará en la capilla del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Francisco á las cinco y media de la tarde del mismo día 17 del actual, luego de terminados los cultos del Turno de San Tarsicio

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Suma anterior (11,362'20), D.ª Francisca Olives Pons (2ª vez) (2'50), Una devota de la Purísima (4ª vez) (10'00), Resultado de un negocio (126'55), and Son Ptas. (11,501'25).

Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de San Francisco:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Suma anterior (968'45), D Francisco Albertí (5'00), Producto líquido de una tómbola, recibido de D.ª Magdalena Cheli de Febrer (510'04), and Total (1,483'49).

LA MARÍTIMA

COMPañIA MAHONESA DE VAPORES

La Junta de Gobierno de esta Sociedad en sesión del 2 actual acordó conceder un pasaje gratuito anual de ida y vuelta en cualquiera de las líneas que prestan nuestros Vapores, á los cargadores de ésta Isla que devenguen un flete minimum anual de mil pesetas por cuenta propia á contar desde 1.º del actual, y á los que solo devenguen quinientas pesetas se les concederá ocupar clase superior inmediata del pasaje que paguen una vez al año.

Los cargadores que disfruten de otras concesiones estan exentos de las expresadas.

Se entenderán cargadores para los efectos de la mencionada concesión, aquellos cuyos nombres figuren en los respectivos conocimientos de embarque.

Mahón 15 Enero 1903.—Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

RETRAROS Y RETAZOS

LETRAS ESPAÑOLAS



D. LUIS DE EGUILAZ

(Brevisimos apuntes biográficos.)

Nació en Sanlúcar de Barrameda en 1830. — † en Madrid el 22 de Julio de 1874.

Procedía de una noble familia la cual había experimentado todo género de infortunios, cuando Luis, casi niño, fué á Madrid, con objeto de seguir una carrera que le permitiese ser el amparo de su madre y hermana.

Empezó sus estudios bajo la dirección del sabio don Juan Capitán, el cual, viendo las aficiones literarias de su discípulo, auguró en él un gran poeta.

Del cariño que Eguilaz sentía por su familia nacieron sus dos primeras comedias de las treinta que dejó escritas, Alarcón y Verdades amargas. Escribió también muchas poesías, una de las cuales transcribimos á continuación:

EL AROMA DE LAS FLORES

De un jardín por la enramada solitaria y misteriosa,

asidas las blancas manos

ibán dos niñas hermosas;

alegre y viva la una,

triste y pausada la otra.

Contando á la niña alegre

va la niña melancólica,

de rejas y serenatas

no sé que reciente historia,

en que la palabra amor

brotó de su dulce boca.

Sorprendida la inocente,

—¿Qué es amor?—dijo curiosa.

—Esto—, repuso mostrándole

la triste, dos blancas rosas,

que al blando impulso del céfiro

confundían sus aromas.

Pensamientos

¿A que no saben muchos qué es lo más triste del mundo, según la doctrina católica?

Lo más triste de la vida no son las horas amargas.

Lo más triste de la vida no son los días sin sol.

Lo más triste de la vida no es el ser huérfano y pobre.

Lo más triste de la vida no es la enfermedad.

Lo más triste de la vida no es la muerte. ¡No!

Lo más triste de la vida es tener el alma manchada con el pecado, y herida la conciencia con el aguijón de los remordimientos.

Chascarrillos

Las criadas:

—Pero vea V., Justina, como están estos sillones llenos de polvo.

—No es raro, señora; es que hoy no se ha sentado nadie en ellos.

Un borracho cae desde un tercer piso á la calle. Afortunadamente, aunque aturdido y algo magullado por el golpe, no tiene herida alguna. Varias personas caritativas se apresuran á levantarlo y le prodigan sus auxilios.

Una de ellas le da un vaso de agua. —¿Agua?—exclama el borracho lleno de ira. —¿De qué piso es necesario caerse aquí para que le den á uno un vaso de vino?

POESÍAS AGENAS

DELIRI

Besant la brisa

Tendra floreta

En una albada

Del mes de Abril,

Y recordantme

Que era poeta

Polsi la citra

Sota un gesmil.

Doneume, brises,

Vostres dolsures;

Dam t' armonia,

Dols rosignol;

Dixeume, albades,

Rosses pintures;

Flors; vostra aroma;

Un raig, oh sol.

Font que mormures,

Dám d' eixes gotes

Qu' encants retraten

Primaverals,

Pera que axina

Siguen més notes

Com perles fines

Sobre cristals.

Anchels hermosos,

Flama divina

Baixa que fasa

Mon cor brucet,

Pera que 'ls cantichs

Siguen aixina

Dignes en algo

Del gran Vicent.

Deu del empiri,

Obri mos llabis.

Permet qu' un himne

Cante en llaor

D' aquell atleta

Sabi entre sabis

Profeta y angel,

San y doctor.

Deixá la brisa

A la flor queta;

Muda es la llira

Del rosignol;

San capoll tanca

Tendra floreta,

Y un nubol negre

Cobrix lo sol.

La font no parla;

Y d' un blanch liri

Yx hermosisim

Rull serafi,

Y em diu—Vat, deixa

Ton foll deliri—

Com tú ho desitjes...

¡Se canta allí!

Francesch Porta, Pbre.

Anuncios

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE

MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(antes Julius G. Neville)

El Consejo de Administración de esta Sociedad en sesión de hoy ha acordado pedir á los Sres. Accionistas

el pago del 2.º dividendo pasivo de 25 % del valor nominal de las acciones ó sean 12'50 pesetas por acción.

Dicho pago podrá efectuarse en cualquiera de los domicilios de la Sociedad (Alcalá 33 y 35 Madrid) y (San Roque 18, Mahón) del 1.º de Enero al 10 de Febrero de 1903 todos los días laborables en las horas de oficina.

Al efectuar el pago serán canjeadas las hojas de suscripción por los Resguardos Provisionales de las acciones.

Mahón 31 Diciembre de 1902.—El Secretario, Mateo Seguí.



FARMACIA DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Unico que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

Semana Cristiana

Publicación semanal

que contiene la vida y efigie de los santos

correspondientes á cada uno

de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la "Semana Cristiana" concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón.